

↑ 即兴采访

# 孤寡、困难老人“应邀”入住养老院

■钟伟、刘兵红

“老爷子，一个人生活方便不？有没有想过到养老院养老？”日前，绍兴市柯桥区民政局干部张关威专程赶到平水镇下灶村孤寡老人徐阿根家，与老人拉起了家常。

徐阿根老人今年71岁，独居在一个20平方米的老房子里。“年纪一天天大起来，哪天生了病，身边没有人倒水送药。”老人道出了自己的心声，并详细询问了入住养

老院的一些事项，张关威耐心作了解答。徐阿根当场表达了入住养老院的意愿，张关威现场为老人办理入院手续。

10月下旬，柯桥区委书记沈志江在南部三镇开展主题教育专题调研时提出，要牢牢把握“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求，提升养老服务水平，让全区困难老人共享改革发展成果。

为全面抓好养老服务质量提升工作，柯桥区政府班子成员分5

路，对全区1033名孤寡、困难老人开展大走访，深入了解其生活情况、遇到困难、养老意愿等。经摸排，其中136位老人有人住养老机构意愿，897位老人选择居家养老。同时，他们还深入走访14家养老机构，收集意见15条，当场办结14条。

近年来，柯桥区通过提升镇级养老院设施、完善居家养老服务照料中心服务等措施，全面完善养老服务体系，提升养老服务质量。目前，全区有11家镇街级养老机构

完成提档升级工作，其中8家实现“公建民营”，大大提高了安全系数和入住体验。

“受传统养老习惯影响，一些孤寡、困难老人更倾向居家养老。”柯桥区养老服务指导中心有关负责人说，在充分尊重孤寡、困难老人养老意愿的基础上，将尽快为有意愿接受集中供养服务的孤寡、困难老人办理入住手续，让他们安心养老、幸福养老。

“党的十九届四中全会对‘老有所养’提出了新要求，这是党对

民政工作的新考验，民政部关键时期要拉得出、打得响。”柯桥区民政局党组书记、局长喻光耀表示，将进一步促进柯桥养老服务“融杭接沪”，积极引入杭州、上海等地“医养康护”四位一体的新型养老模式，进一步开展养老服务提升专项行动，全面打造幸福养老“柯桥品牌”。根据计划，柯桥区将把平水镇社会福利中心建设成为全区首个镇级专业护理院。

↑ 亲情时刻

# 父亲的朋友圈

■刘士帅

我用上智能手机的时候，父亲用的还是款老年机。发现智能手机不仅可以拍出精美的照片，还能跟远方的亲人聊天叙旧，父亲便有些跃跃欲试了。

我不禁好奇老年人使用智能手机。蓝光对眼睛伤害极大，年轻人用了视力都有不同程度下降，更何况老年人呢？可父亲说：“帅啊，爸又不是3岁孩子，你放心吧，我有自制力。”

去年夏天，我陪父亲专门去了趟手机店，挑了一款功能强大的智能手机。捧着新手机，父亲兴奋得像个孩子，立马就插上卡用了。一路上，我们爷俩边走边聊，看到路边的小花小草，父亲赶紧让我帮他拍照。我打趣说：“爸，回头您拍好了也发个朋友圈，我给您点赞。”父亲疑惑不解：“朋友圈是啥？把大家都圈起来吗？”我乐得前仰后合，赶紧跟父亲解释。

回到家，我第一时间为父亲开通了微信，随后又教他如何添加好友，如何发朋友圈……父亲的接受能力大大出乎我的意料，仅仅半天时间他便可以轻松驾驭手机的很多功能了，特别是微信，用起来得心应手。

自从父亲有了微信，我一有时间就去看看他的朋友圈，顺便为父亲点个赞。与一般老年人的朋友圈不同，父亲的朋友圈坚持原创，有时只是随手拍的一些花草，有时是窗外的蓝天白云，有时是回忆当年的一小段文字……看父亲的朋友圈成了我每天雷打不动的习惯。有时，我还会把父亲朋友圈的内容，截图发给身边的同事或微信里的好友看。

最近一段时间，父亲反复生病，最终住进了市区的医院。那天，在医院陪伴父亲时，我们爷俩无意中聊起了朋友圈的话题。父亲说：“你还真别小瞧了朋友圈，那里最能看出一个人的素质和品位。有的人，见东西就转，其实他自己根本就没什么看；还有的人，别人发了朋友圈，甭管好事坏事，他随手就给点赞。我不想做那样的人，我就想在有生之年，留下点自己想留下的，等有一天我不在了，你们想我了，看看我的朋友圈，就跟我在你们跟前一样啊！”

父亲说完话，我赶紧找借口去了洗手间。一转身，泪水便模糊了眼睛。我终于明白，虽然我们这对父亲的病情轻描淡写，其实父亲早就明白了一切……

↑ 亲子关系

# 走进阅读的巴学园

■朱丽雅

最近，读了郑春霞的《中国妈妈的国学课》和《中国妈妈的文学课》，这两本书给了我不少启发，也让我有了想表达的冲动。

《中国妈妈的国学课》中，那些学生时代读过的耳熟能详的片段，以熟悉又陌生的方式再次出现，看到郑老师与儿子愉快的互动解析，又有了一些新的理解。

想起自己小时候，爷爷也会给我们讲一些文言的片段，他讲得眉飞色舞，可我们却常听得一知半解。因为爷爷虽然自己知识渊博却不善于说普通话，也不懂教育学和心理学。因此觉得快快同学真是特别的幸福，能拥有这样一位既懂文学又懂教育的妈妈，能天天陪伴阅读，还能坚持不懈地把这些梳理出来。

而当父母或老师把孩子学习的激情点燃后，他们才会开始真正地学习、拓展地学习、不怕苦不怕累地学习。父母和老师对学习环境的创设，对学习态度的激发，对学习方法的引导，对学习态度的纠正和鼓励，真正是任重而道远！

读《中国妈妈的文学课》时，想起了自己孩子的小学低段，那个时候学校比较重视阅读，课余时间也有较多的时间可以自由阅读。我和儿子也会同读一本书，然后就有了共同的话题。有时候孩子会给我讲他读过的新书中有趣的内容，回想起来那样的阅读时光真的很美好。可惜我们很多妈妈和孩子的这种美好的阅读互动，常常是阶段性地一闪而过，缺乏坚持。而郑老师和快快是持之以恒的美好下去，读了一本又一本。

“独乐乐不如众乐乐”，我想郑老师出这两本书的初衷，应该是把自己和孩子这种阅读和探讨的快乐，传递给更多的妈妈和孩子们，让他们也乐于亲近经典，边读边感悟反思，边读边运用于现实生活。

就像郑老师在一篇文章里写道：“巴学园，是我们每一个孩子甚至是大人所向往的地方。那里充满欢乐。每个孩子都被尊重，被爱护。那是爱的教育，更是智慧的教育。这样的教育呼唤出了孩子内心柔嫩却圣洁的光辉，让人心甘情愿、不知不觉地走向真善美的彼岸。这样的教育，是智慧的吸引，是灵魂的感召。这样的教育多么迷人，多么闪光，当你被它照耀，身心明亮。”

一本好书也是一个巴学园，愿我们都能有幸在阅读中走进一个又一个快乐无限的巴学园！

↑ 爱子之道

# 爱他就让他吃苦吧

■王珍

在浙江建工集团股份有限公司文泰高速公路4标的建设工地上，有许多挑大梁的90后95后。虽然有不少年轻人出校门不久，依然留着学生气，但在工地上，他们成熟稳健、智慧能干、独当一面、雷厉风行。面对的是紧张、繁重、高强度的工作任务，过的是艰苦、单调、清贫的生活。根本就看不到时下小年轻热度最高、也最烧钱的潮玩手办、潮鞋、电竞、Cosplay等流行元素，也不存在和父母意见不合就Diss不停的小公主，或者是精神上没有断奶的妈宝男。高速公路建设工地真的是个盛产好儿女的地方。

章后特特长隧道是文泰项目中施工过程最艰巨困难的隧道。隧道自营队工区主任柳晋楠，是从湖南科大土木工程学院直接校招人

职的东北小伙子。由于隧道所处位置地质条件相当复杂，进出洞口位置均在悬崖峭壁上。项目部曾经为寻找隧道进口而成立过一支攻坚克难的云豹战队，柳晋楠是其中的一名主力队员。难关被攻克后，柳晋楠又被调到隧道出口，面对又一个新的挑战。

根本看不出，这位沉稳练达、技术过硬，把生产质量、安全、进度等协调管理得井井有条的年轻人，其实是只有3年工作经验的90后。从校门直接钻进大山深处，过上了“山洞里的生活”。他基本上天天24小时守候在工地上。睡在工地边几乎没有隔音的木板房里，吃的是工友家做的土味饭菜。且不谈什么现代文明、生活品质，进了洞连手机信号都没有，完全是与世隔绝的“地下活动”。

这位特别能吃苦的年轻人，其实和许多90后一样，是家中的独

生子，是奶奶的宝贝孙子。想家、想亲人也是人之常情，甚至在春节回家时，吃着妈妈做的热乎乎的肉炖粉条，那种亲切熟悉的家的味道，他会闪过留在家中与亲人长厮守的念头。

这样的时光，父母的态度很有可能改变孩子的成长路径。柳晋楠的父母一直对儿子的工作施以支持和鼓励，告诉他，男子汉以事业为重，趁着年轻好好闯一闯，学以致用，学有所用。

最难得的是，他的父母去过建设工地后，看到儿子的工作环境如此艰险，不但在崇岭叠起、陡峭险峻的连绵山峰间过着苦行僧般的生活，还要想方设法劈山斩水、开路架桥，耗神费力，经受困苦艰难。有哪个父母看着孩子吃苦能不开心呢？

但柳晋楠的父母对儿子说，能够在这么险恶的地方开出一条高速

公路，造福于人类，这是一项很神圣的事业啊！甚至在非常疼爱他的奶奶去世时，父母也没有让他回家，因为那正是他工期非常紧张脱不开身的时光。

基本上，每一个在工地上干得不错的年轻人，背后都有如此深明大义、懂得事理，理性而目光高远的家长，他们敢于放手让孩子去经受苦难和磨难。

“自古英雄多磨难，从来纨绔少伟男”。假如因为怕跌跤，而舍不得放手让孩子学走路，那孩子永远只能是父母怀抱里的巨婴。所以，要舍得让孩子吃苦、受累，经风雨见世面，这样才能让孩子经得起摔打、扛得住挫折，能够健康地成长。

其实，困境和苦难根本无须刻意去设置，只需引导孩子以什么样的年纪，学会做好什么事就行，因为人生的每一个阶段都充满着挑战和选择。我不喜欢有人批判

开展了辖区内农民新村、无物业管理小区车库违规使用集中整治专项行动，重点对车库内棋牌、铝合金加工、小餐饮、美容美发、足浴、废品收购等六大类居民反映较多的行为进行排查整治。目前已发放告知书300余份，已责令关停车库无证经营场所23家，扣押麻将桌、煤气灶、磅秤等非法生产经营设备47台(个)，受到周边居民点赞叫好。

同时，为了防止车库非法经营现象反弹回潮，检查组还落实片区常态化管理，安排3辆执法车辆进行巡查，注重加强宣传教育，及时发现处理违法行为，努力为居民营造一个安全、整洁、舒适的生活环境。

↑ 生活中来

# 小区车库终于安静了

■孙建新、黄伟飞

“搬到这里来，什么都好，就是这个麻将声太吵！”近日，在湖州市南浔区南浔镇南新村，围观的李阿姨对区市场监管局南浔分局执法人员说道：“都是同村拆迁来的，开店的、搓麻将的都认识，我们也抹不开情面反映，这次你们关停了棋牌室，真的给我们去了一块心病。”

小区车库里棋牌室搓牌声、小餐饮油烟味、铝合金切割声、废品随意堆放等等，都是影响一些居民小区日常生活的头疼事。车库是小区住宅的配套设施，是用于停放车辆的附属建筑物，但有些经营者贪图车库租金低、监管松、

隐蔽性好等，擅自改变车库用途，租用车库用于非法经营活动。这样一来，便产生了噪音扰民、环境卫生、消防隐患等诸多问题，影响了居民的生活品质，也是群众反映投诉的焦点。

比如在南浔区南浔镇某小区的一家车库里，居然成了某足浴店60多名员工的食堂厨房，浓重的油烟废气让周边的居民都不敢开窗晒衣；一些小车库租给他人用于废品收购，塑料瓶、废纸箱堆在走道上，给居民行走带来了不便；更有甚者，有些小区里的车库违规改建，有个车库放置了七八台麻将桌，噪音问题、消防隐患更是突出。

为此，此前南浔区市场监管局南浔分局在镇政府牵头组织下，组织



# 家门口办理社保卡

龙游县农商银行寺后分理处对接该县龙洲街道白坂村，上门协助村民利用“丰收互联”申领“电子社保卡”，并积极宣传相关知识。

由于事前准备工作充分，村民踊跃来到现场办理。

孙志洪 摄

↑ 老有所乐

# 乐活的孙大妈

■玉禾

去社区办事，正要准备离开，忽听一阵爽朗的笑声挤进门来。回头一看，是一位边走边说的60岁大妈，脸上洋溢着灿烂的笑容。看样子，大妈是这里的熟人，她有些俏皮地对社区的李书记说：“书记，我把人马都带来了，请领导检阅。”好一位风趣的大妈，我不禁上下打量了她几眼。

大妈满脸笑意，一身水红色的服装，一只手里握了一把蓝色的彩绸扇，另一只手里拿块红彤彤的表演用手帕。大妈说话的时候，头上还叮当作响，仔细一看，原来大妈用来扎头的头绳上拴了一串钥匙，这装扮可真有趣。

我办完事走出门，社区外的空地上站了一群和大妈一样着装的人，大家都喜气洋洋的。大妈一声号令，立刻锣鼓喧天，他们扭起了秧歌。大妈也加入到队伍当中，欢快地扭起来，轻盈的舞姿让我感觉不到大妈的年纪。听社区的人说，大妈姓孙，是社区活动的积极分子，他们这是准备去参加区里的文化节。这次相遇，让我对这位快乐的大妈有了深刻的印象。

几天后，我晚饭后出门散步，信步走到小区的小广场。这里每天晚上都聚集了好多人锻炼身体，最多的是跳广场舞。我以前一直觉得在大庭广众面前跳舞特别难为情，所以很少过来观看。想起在社区遇见过孙大妈，好奇心驱使我去看看是不是她带的队伍。顺着音乐声看去，果然扭秧歌的队伍正是孙大妈所带。这里的热烈气氛感染了我，我决定走过去当个观众。

一曲《解放区的天》，让秧歌队的舞姿都变得轻快，只是大家没着戏装，不过看得出来，他们都很开心。孙大妈站在队伍的最前边，扭得最欢快，头上的那串钥匙在上下摇动，像随着音乐声翩翩起舞。

散场后，孙大妈可能关注到我已看了许久，边收拾东西边对我说：“你好像挺面熟，在哪里见过。”我说前几天在社区见过，孙大妈立刻笑了，说自己年纪大了，忘性大。孙大妈说：“喜欢就一起活动活动，对身体有好处。”我有些难为情地说：“我没有音乐细胞，跳舞总赶不上点。”孙大妈说：“没关系，来练几回就好了。放心，没人笑话你。”

从此，我也成了锻炼队伍中的一员。和孙大妈熟悉了，我问她为何别出心裁，想到用钥匙做头饰。孙大妈呵呵地告诉我，根本不是别出心裁，而是出门总忘记带钥匙，或者带了钥匙出门，又忘记放到哪里去了。后来才想到这个法子，干脆把钥匙绑到头发上，这样肯定丢不了。孙大妈说，人老了记性差，那就想办法改变这种状态，让自己乐起来。

我被孙大妈的热情所感染，也被她乐活的精神状态所感动。



# 杭海城际: 安全生产警钟长鸣

近日，海宁市人大主任姚敏忠一行莅临中铁一局杭海城际项目部，召开海宁许村“12.3”污水罐体坍塌事故警示会。杭海城际铁路指挥部、海宁市住建局、杭海城际铁路公司、施工单位、监理单位共计58人参会。

年关将至，姚敏忠表示，安全生产不可松懈，安全专项检查要积极开展，安全生产责任制要严格落实，安全演练要定期组织，加强年底维稳工作。杭海城际公司董事长杨晓法也就安全生产和细部质量管控提出要求。

项目部全体参建者表示，将严格落实会议精神，积极开展自查自纠安全专项检查，将安全隐患消灭在萌芽状态。

智卓

**杭州亿润新材料科技有限公司注销清算公告:** 本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为其没有提出要求。

**嵊州市威诺泵业有限公司减资公告**

根据2019年12月5日股东会决议,嵊州市威诺泵业有限公司拟将注册资本1000万元减至500万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内有权要求本公司清偿债务或提供担保,逾期不提出的视为其没有提出要求。特此公告。

嵊州市威诺泵业有限公司  
2019年12月11日

**浙江省浙商资产管理有限公司  
与瑞安市名迪箱包有限公司  
债权转让通知暨债务催收联合公告**

单位:人民币万元

序号	借款人名称	债务情况(截至2019年10月24日)		抵押、担保人
		本金	欠息	
1	瑞安市鸿华箱包有限公司	661.14	699.44	瑞安市鸿华箱包有限公司、浙江华阳箱包皮件有限公司、平湖鸿华电子科技有限公司、潘中其、施世相
合计		661.14	699.44	

注:1. 清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同约定为准。

2. 本公告清单列示截至2019年10月24日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给浙江省浙商资产管理有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并由浙江省浙商资产管理有限公司垫付的应由借款人和担保人承担的诉讼费、执行费等有关法律文书确定的金额为准。

3. 若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力,请相关债权债务主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

特此公告  
瑞安市名迪箱包有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其继承人,从公告之日起立即向瑞安市名迪箱包有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文书项下约定的偿付义务或相应的担保责任。

浙江省浙商资产管理有限公司  
瑞安市名迪箱包有限公司  
2019年12月11日